

КУРСИВ

Интервью

Опубликовано 1 октября 2025 года

Автор: Назар Ердосов, Управляющий директор по продажам BCC Invest

BCC Invest: новые продукты и цифровая трансформация



Управляющий директор по продажам BCC Invest Назар Ердосов. Фото: пресс-служба BCC Invest

За последние три года одна из ведущих инвестиционных компаний Казахстана BCC Invest претерпела существенные изменения в своей стратегии развития, сменив фокус на цифровизацию бизнес-процессов, повышению их эффективности, выводу новых продуктов на рынок и улучшению качества сервиса. Об этом и многом другом в своем интервью Kursiv.Media рассказал управляющий директор по продажам BCC Invest Назар Ердосов.

— Весной этого года BCC Invest запустила совершенно новый продукт для рынка Казахстана – паевый фонд **Wardat Al Hayat**, ведущий деятельность на основе принципов Шариата. Расскажите об этом фонде, чем он интересен для граждан и в чем его особенности.

— Фонд Wardat Al Hayat был запущен в марте этого года. Фонд зарегистрирован в Агентстве РК по регулированию и развитию финансового рынка (ISIN KZPF00000900) 31 июля 2024 года. Он интересен для инвесторов, придерживающихся принципов исламского инвестирования, так как осуществляет свою деятельность, придерживаясь норм Шариата.

Количество мусульман в стране растет, соответственно увеличивается и спрос на инвестирование в инструменты, соответствующие нормам Шариата. Так, в 2024 году Казахстан занял 19-е место в мире по уровню развития исламских финансов. На сегодняшний день большая часть мусульманского населения исключена из активного участия в финансовом рынке ценных бумаг, потому что доступные инструменты не соответствуют их религиозным убеждениям. Мы рады вносить свой вклад в развитие продуктов, отвечающих нормам Шариата и расширение перечня доступных финансовых инструментов для религиозных мусульман.

Особенностью фонда является наличие Шариатского наблюдательного совета, состоящего из исламских ученых, экспертов в области исламских финансов. Важно подчеркнуть, что наш Фонд соответствует требованиям Шариата к таким инструментам, что подтверждается наличием сертификата. Фонд придерживается консервативной стратегии и ориентирован на приобретение в свой портфель преимущественно сукук от надежных эмитентов из стран Ближнего Востока и Юго-Восточной Азии. Фонд инвестирует исключительно в разрешённые шариатом финансовые инструменты, имея целью получение инвестиционного дохода для пайщиков, придерживающихся принципов исламского финансирования. Среди важных особенностей Фонда можно выделить то, что в случае получения прибыли по итогам года, часть дохода может быть направлена по решению управляющей компании на садака – благотворительные пожертвования.

— **В мае этого года компания запустила новое мобильное приложение. Как оно облегчает процессы для клиентов?**

— Мобильное приложение «BCC Invest» – это полностью цифровой аналог нашего обслуживания в офисе. Мобильное приложение позволяет получить быстрый доступ на локальные и международные рынки, конвертировать денежные средства и приобретать весь спектр популярных инструментов для массовой розницы.

Отдельным преимуществом приложения является возможность приобретения наших уникальных инвестиционных продуктов, в которые входят четыре паевых инвестиционных фонда и большое количество облигаций.

Скачать мобильное приложение можно как для iOS, так и для Android.

— **BCC Invest предлагает премиальную услугу «Персональный брокер». Какие преимущества есть у данного сервиса для клиентов?**

— Персональный брокер разрабатывает по поручению и совместно с клиентом индивидуальную инвестиционную стратегию и портфель, подбирает финансовые инструменты. Преимущество персонального брокера состоит в том, что он держит руку на пульсе, следит за тенденциями на фондовом рынке и оперативно информирует клиента о важных изменениях.

Одно из ключевых преимуществ услуги – мы ценим личное время клиента. Именно поэтому задачи по поиску финансовых инструментов и их анализ мы берем на себя. Клиент может свободно заниматься своей основной деятельностью. Мы своевременно предупреждаем клиента о возможных изменениях на фондовом рынке для принятия им взвешенного и грамотного решения.

В центре внимания прежде всего клиент. Персональный брокер предлагает решение, учитывая пожелания клиента, его аппетит к риску и конкретные цели. Он своевременно информирует клиента о смене текущих тенденций для быстрого принятия клиентом инвестиционных решений.

Наши персональные брокеры обладают обширным профессиональным опытом в инвестиционных компаниях, а также конкретными навыками управления капиталом в кризисных ситуациях на фондовом рынке (например, во времена пандемии коронавируса или мировых финансовых кризисов). Они используют финансовые инструменты международных бирж, таких как, Нью-Йоркская фондовая биржа, Лондонская фондовая биржа, Nasdaq. Это позволяет оказывать услуги высокого профессионального уровня, соответствующие международным практикам, для клиентов с различным инвестиционным опытом.

— **ВСС Invest является одним из лидирующих андеррайтеров в стране, то есть вы помогаете бизнесу выпускать ценные бумаги на рынке и тем самым привлекать капитал. Расскажите, пожалуйста, о недавних значимых размещениях, которые вы организовали**

— Несомненно, на протяжении ряда лет ВСС Invest является надежным партнером в размещении облигаций и андеррайтинге на рынке ценных бумаг Казахстана. Что для нас быть андеррайтером? Мы понимаем, что брокер играет роль ключевого посредника на финансовом рынке, где он принимает обязательства по продаже облигаций эмитента инвесторам, это включает в себя оценку рисков, определение цены, организацию roadshow и самих торгов.

Если говорить о первом полугодии 2025 года, то можно выделить ряд сделок, которые мы считаем успешными. Сюда можно отнести наше участие в размещении евробондов Kaspi.kz (компания-единорог, экосистема, финансовая платформа) в марте 2025 года на площадке Astana International Exchange (AIX), сроком на пять лет под купонную ставку 6,25% годовых. Также в марте 2025 года группа компаний ТОО «Казахстанские коммунальные системы» – один из лидеров энергетического сектора Казахстана, успешно разместила дебютные трехлетние облигации под ставку 19% годовых на сумму 17 млрд тенге на бирже AIX.

В мае этого года ВСС Invest выступил участником консорциума в размещении лидеров рынка микрофинансовых организаций – АО «КМФ» на сумму 10 млрд тенге и строительного сектора – компании VI Development на сумму 15 млрд тенге. В последних числах мая 2025 года ВСС Invest оказал содействие в размещении дебютных обеспеченных трехлетних облигаций АО «Казахстанский электролизный завод» (участник группы ERG) на площадке АО «Казахстанская Фондовая Биржа» (KASE) в объеме более 50 млн долларов США.

Мы бы хотели отметить рост профессионализма среди эмитентов, а также положительную динамику в количестве и объеме клиентской базы. В целом, рынок корпоративных облигаций Казахстана в первом полугодии 2025 года оставался активным. Рост объема торгов составил 44,6%, достигнув отметки 2,2 трлн тенге, при этом увеличилось и число выпусков облигаций.

Однако относительно высокая базовая ставка не дает возможности некоторым эмитентам более активно развернуться на рынке ценных бумаг. При этом банки, такие как АО «HomeCredit Bank», АО «Банк ЦентрКредит», АО «Банк Развития Казахстана» и микрофинансовые компании (АО «КМФ», АО «МФО ОнлайнКазФинанс», ТОО «МФО «Тойота Файнаншл Сервисез Казахстан») продолжали задавать темп на рынке и доминировали среди числа эмитентов.

В планах размещения от ВСС Invest во втором полугодии есть несколько больших имен, но многое зависит от динамики базовой ставки и курса национальной валюты. Мы ждем, что сектор квазигосударственных компаний будет активно присутствовать на рынке с целью покрытия потребностей в заимствованиях. Также продолжится развитие зеленых и социальных облигаций, где у эмитентов есть поддержка государства.

Подробная информация о продуктах и услугах компании доступна на сайте или по телефону 303.

Ознакомиться с возможными рисками при инвестировании можно [здесь](#)

Государство не гарантирует доходности инвестиций в инвестиционные фонды.

Государственная лицензия № 3.2.235/12 от 10.07.2018 года на осуществление деятельности на рынке ценных бумаг, выданная Национальным Банком Республики Казахстан.